

在省精神卫生中心

省心理卫生协会特殊职业群体专业委员会成立

本报讯(记者黄晶 张丹丹)10月27日,省心理卫生协会特殊职业群体专业委员会在省精神卫生中心成立。此次会议由太原市精神病医院主办,山西省心理卫生协会协办,山西省心理卫生协会理事长王彦芳主任及协会委员出席会议,山西省心理卫生协会理事、特殊职业群体专业委员会秘书长张瑞芳主持会议。

会议开始,首先由山西省心理卫生协会理事长王彦芳主任为大会致辞。王彦芳主任首先对该院承办此次大会表示

大力支持,并介绍了特殊职业群体的种类,对专委会日后的发展充满期待,从深化研究、专业培养、服务创新、政策建议等多方面提出建设性建议,鼓励新一届委员会对于特殊职业群体心理健康发展贡献力量。

接下来,由张瑞芳秘书长主持进行专委会委员选举。按照学委发展及构架要求,专委会聘请主任委员1人、名誉主任委员1人、副主任委员6人,常委4人、委员51人。

特殊职业群体专委会主任委员那龙主任,从专业委员会的成立背景、组织机构特点及工作可行性、业务范围及工作计划四方面做了详细的介绍。

最后,特殊职业群体名誉主任委员罗锦秀主任,为大家介绍了中国特殊职业群体专业委员会的发展概况,及山西省建立特殊职业群体专委会的必要性。字里行间表达了今后对于山西省发展特殊职业群体心理健康事业的十足信心及对于委员会每位成员的殷切期盼。

本报讯(记者张丹丹 孙瑶 通讯员苗玲利)10月24日,通用技术集团副总经济师,环球医疗董事会主席、党委书记陈仕俗赴太原市第七人民医院调研。

陈仕俗一行实地调研了太原七院骨科病区、重症医学科、普外科病区、烧伤整形及创面修复外科病区、内科病区等地,全面了解医院发展现状、特色专科发展情况,慰问一线医护人员,并与医院领导班子、重点科室主任交流座谈,了解干部职工对医院发展的意见建议。

陈仕俗对医院深厚的文化底蕴和秉承“精致、舒适、便捷、专业、人文、良心”的发展理念给予充分肯定,并代表公司党委对干部职工多年来做出的积极贡献表示感谢。他表示,太原七院走出了一条战略发展目标明确、专科特色鲜明的差异化发展道路,在党建引领、人才培养、学科建设、环境舒适上表现突出,致力于提供高品质医疗服务,立志打造一家百年医院。

他要求太原七院根据公司总体部署,一手抓党的建设,全面从严治党,一手抓深化改革,推动高质量发展,“两手抓,两手都要硬”,以高质量党建推动医院实现可持续的高质量发展。人才队伍建设方面,建立和完善内部的人才培养机制,加强自身的人才培养能力,并进行专家人才帮扶与外派交流学习;在学科建设方面,建立健全患者转诊的体制机制,提升专科医疗

通用技术环球医疗董事会主席、党委书记陈仕俗一行

调研太原市第七人民医院发展现状等情况



服务水平,打造医院特色专科;在体制机制方面,要创新发展模式,通过采取多形式、专业化的宣传手段,提升医院的品牌影响力;在质量安全方面,既要高度重视医疗质量的安全,也要加强消防安全管

理,为患者和医护人员提供一个安全可靠的医疗环境。

环球医疗办公室(党委办公室)、人力资源部(党委组织部)、医院临床发展部、医院运营管理部相关人员参加上述活动。

本报讯(记者张丹丹 孙瑶 通讯员常婧)为普及急救知识,培养幼儿应急自救安全意识,加强教职工在突发事件中运用急救知识进行救护的能力,10月22日下午,古交市妇幼保健计划生育服务中心外科主治医师刘彦鑫走进新星幼儿园开展了急救知识及技能培训。

培训现场,刘彦鑫通过专业知识讲解与现场示范相结合的方式,向在场教职工详细讲解心肺复苏、气道梗阻等专业知识,以通俗易懂的方式使大家快速掌握了急救基本要领,并对两种急救技能进行了实践操作,使幼儿、老师更加直观地了解心肺复苏、海姆立克法的操作技巧。

古交市妇幼保健计划生育服务中心外科主治医师刘彦鑫

在新星幼儿园开展急救知识培训

同时,针对幼儿在园内可能出现的常见意外伤害和常见急症,如碰伤、扭伤、擦伤、烫伤、惊厥、鼻出血、眼内耳鼻腔异物、食道气道异物阻塞及休克发作等突发情况进行了详细讲解。

为了加深教职工们对急救技能的理解与记忆,培训还设置了实操环节。在刘医师的专业示范和耐心指导下,大家纷纷下场实战,模拟演练海姆立克急救法,利用仿真人体演练胸外按压、人工呼吸等心肺复苏技能。

同时,教职工利用口述加情景模拟的方式进行了幼儿气道异物梗阻、高热惊厥、鼻出血、扭伤、烫伤等意外事件的演练,经过反复演练,大家成功解锁了科学的急救姿势和手法。

培训结束后,教职工一致表示,此次培训十分有意义,不仅学习和掌握了非常实用的应急救护知识,还提高了大家应对突发事件的现场救护能力,为孩子们增设了一道强有力的生命安全防线。

本报讯(记者黄晶 通讯员王国琴)10月26日,由太原市迎泽区中医医院组织举办的公立医院改革与高质量发展示范项目——“太原市痔疮诊疗康复中心”中医外治法临床新进展学术会议在山西太原召开。

此次学术会议专家云集,特邀请到了山西省中医院赵立新教授、北大医院太原医院硕士研究生导师赵斌斌教授、山西省中医院硕士研究生导师吴明明教授、太钢总医院烧伤整形科郭智辉副主任医师、北大医院太原医院糖尿病足科护士长王文燕老师等省市级知名中医外治专家进行学术讲座,与现场的130余名外治同道一起开展

太原市迎泽区中医医院

组织举办中医外治法临床新进展学术会

学术交流研讨。

在学术会议上,专家学者发表主题讲座,他们通过《难愈性创面的清创技巧》《太乙神针与雷火灸的临床应用》《游离皮瓣的术后危象处理》《中医适宜技术在皮肤科的应用》《认识糖尿病足》《糖尿病足伤口评估》《压疮管理分析及临床实践》《创面治疗使用中医外治法浅析+外用膏剂制作技艺》等多方面多角度展现了中医外治法的新理论、

新进展、新观点,内容丰富详实,贴近临床工作实际,把临床、科研实践相结合,开阔视野,现场学术气氛浓厚,大家获益匪浅,得到了与会同仁的一致赞扬。

此次学术会议是一场精彩纷呈且高规格、高质量的学术会议,为弘扬中华优秀外治法、促进外治技术的发展、推广中医外治的新技术、新疗法,搭建了交流平台,进一步提高中医外治法的影响力和临床疗效。

太原市人民医院晋源院区

患者赠锦旗向医生致谢意

本报讯(黄晶 张丹丹 通讯员史新燕 魏勇)“医病之难,难在疑似之辨”,近日,上海市同济医院许树长教授很好地诠释了这句话的含义。10月19日,太原市人民医院晋源院区外聘专家许树长教授的门诊来了一位“特殊”的患者,她将一面写有“医术精湛疗病患,医德高尚暖人心”的锦旗送到了许树长教授手中。

锦旗背后,是患者对许树长教授医术的肯定。患者于2021年做了肺部结节手术后,出现了胃肠道不适症状。曾去过上海、湖南等地多家医院就诊,两年来均不见好转。偶然间,她听说许树长教授是这方面权威专家,于今年5月,通过太原市人民医院官微得知许树长教授定期在晋源院区内镜中心出专家门诊,便前来就诊。第一次就诊,许树长教授详细询问病情,认真查看各种检查报告,发现患者焦虑抑郁非常严重,除了给予药物治疗以外,还对患者进行心理精神疏导,不厌其烦地鼓励患者积极面对病痛。

患者抱着试试看的心态接受了治疗,没想到,一个月后症状大大减轻,精神食欲明显改善,吐痰症状减少,一天比一天好,偶尔伴有反酸,打嗝。6月,患者再次就诊,许树长教授给予调整治疗。患者自觉症状减轻后自行停药,9月患者再次出现反酸、打嗝等症状,焦虑明显。再一次找到了许树长教授,经过调整治疗方案,目前患者症状基本消失,精神状态非常好,睡眠得到改善,重新找回了生活的信心和希望。

10月19日,得知许树长教授出诊,患者将“医术精湛疗病患,医德高尚暖人心”的锦旗送给许树长教授。“您是我生命中最了不起的大夫,感谢您给我带来新的希望。您高超的医术,我深感钦佩。您的鼓励和支持给了我很大的动力,让我明白医者仁心的真正的含义,谢谢您的救治和关心。”患者激动地说道。

太原市妇幼保健院

职工团体趣味运动会快乐启航

本报讯(记者黄晶 张丹丹 通讯员殷晔 王婧)10月25日,太原市妇幼保健院举办“趣享运动,竞展风采”2024年职工趣味运动会,旨在通过趣味与挑战的体育项目,丰富职工文化生活,引领广大干部职工热爱体育锻炼、崇尚健康生活,传递顽强拼搏、不畏挑战、追求卓越的正能量,营造团结友爱、昂扬向上的医院氛围。

院领导班子成员出席运动会开幕式,工会主席张燕主持。

院党委书记贾金霞在开幕致辞中讲到,希望通过此次运动会释放工作压力,享受运动带来的快乐,进一步激发工作热情和创造力。

运动会现场气氛热烈,来自医院各工会小组的职工队伍整装待发,精神饱满、斗志昂扬,展现出良好的精神风貌和团队凝聚力。赛场上,欢笑声、加油声此起彼伏,构成了一幅幅生动活泼的画面。

本次运动会共设置了三个趣味横生的比赛项目,包括同心鼓、背靠背夹球、拔河,各队队员在比赛中充分发扬团结合作的精神,在趣味中享受运动,在运动中体味快乐,将团结、拼搏发挥得淋漓尽致。

经过激烈角逐,各项比赛圆满结束,各队伍纷纷获得了属于自己的荣誉。工会主席张燕为获奖队员和团体队伍颁发奖状,并对他们的优异表现给予了高度评价。

本次运动会是庆祝建院40周年纪念日系列活动之一,也是全院上下奋发有为、提振精神、再创新辉煌的重大文化活动,不仅为医院职工提供了一个展示自我、挑战自我的舞台,更在活动中增进了团队的凝聚力和向心力。